

Орский рабочий

№ 11

15 января 1956 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

Зимний спортивный сезон

В разгаре спортивная зима. Лыжники, конькобежцы, хоккеисты уже не раз мерялись силами в различных соревнованиях. В спортивных и физкультурных коллективах все шире развертывается подготовка к зимней профсоюзной спартакиаде. Она является важной вехой на пути к важнейшему событию нынешнего спортивного года — спартакиаде народов СССР, которая состоится в августе.

Действительно готовятся к предстоящим соревнованиям спортсмены общества «Металлург». Упор взят на максимальное привлечение молодых рабочих и служащих к участию в соревнованиях. Сегодня здесь первый день заводской спартакиады по трем видам спорта — лыжам, конькам, стрельбе.

Регулярно идут тренировки в спортивных обществах «Пищевик», «Авангард-II», в ряде школьных физкультурных коллективов. Надо отметить, что традиционные соревнования на призы газеты «Пионерская правда», проводимые ежегодно во время зимних каникул, в этом году были отложены из-за сильных морозов. Теперь установлены благоприятная погода для спортивных занятий на воздухе, и руководители школ, преподаватели физкультуры должны восполнить пробел, наилучшим образом организовать проведение спортивных соревнований школьников. Хороший пример подает шестая школа, где соревнования уже начались. Юные физкультурники проводят регулярные тренировки на льду и в закрытом помещении, участвуют в товарищеских встречах со спортсменами клуба «Серп и молот».

Хорошо и в срок выполнить зимние спортивные мероприятия можно лишь при условии, если в каждом физкультурном коллективе заблаговременно продуман и составлен спортивный календарь. Нетерпима юрисдикционированность. А ее проявляют, например, физкультурники ДСО «Нефтяник». В минувшую воскресенье хоккеисты «Нефтяника» встретились в финале по хоккею со спортсменами «Металлурга» и потерпели серебряное поражение. На 10 января была назначена встреча хоккейных команд тех же обществ на первенство города. Видимо, из-за ущемленного самолюбия хоккеисты «Нефтяника» не явились на игру. К сожалению, этот факт до сих пор не стал предметом обсуждения ни в заводе профсоюза завода имени Чкалова, ни в городском комитете физкультуры и спорта.

Попрежнему на низком уровне находится учебно-спортивная работа в большинстве коллективов физкультуры. Справедливые нарекания можно обратить в адрес совета того же ДСО «Нефтяник», который все еще плохо связан с молодежью, работающей на производстве. Вся учебно-спортивная работа общества сосредоточена в нескольких малочисленных секциях, а цеховые физкультурные коллективы бездействуют. Именно слабостью учебной работы объясняется то, что орские спортсмены по многим видам спорта серьезно отстали от физкультурников других городов.

Зимний спортивный сезон должен привести к серьезному улучшению физкультурно-массовой и учебно-спортивной работы. Нужно, чтобы в проведение всей этой работы по-настоящему активно включились комсомольские организации. Каждый комсомолец должен считать делом своей чести получить значок ГТО.

ИЗ ОПЫТА НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА

15 ГОДОВЫХ НОРМ А. А. Дмитриева



На Ленинградском металлическом заводе имени Сталина хорошо знают разметчика гидротурбинного цеха коммуниста Алексея Андреевича Дмитриева. С его разметочной плиты началась путь многих деталей гидравлических турбин.

Труд разметчика сложен и ответственный. Нельзя ошибиться, ибо ошибку повторять на станках и деталь пойдет в брак.

Но Алексей Андреевич не ошибается. Многолетний опыт, приобретенный более чем за четверть века работы на заводе, и знания, полученные в вечернем машиностроительном техникуме, отточили его мастерство. Недаром в городском соревновании А. А. Дмитриев неоднократно выходит победителем и завоевывает звание лучшего разметчика Ленинграда. В пятой пятилетке он выполнил 15 годовых норм.

...Громадный прорыв гидротурбинного цеха. Здесь изготовлены мощные турбины для Куйбышевской ГЭС. Став на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, коллектив стремится выпустить новые турбины в сжатые сроки. Разметчик Дмитриев готовил для обработки на станке сегменты статора для Сталинградской

электростанции. Эту трудную операцию новатор усовершенствовал: методом геометрических построений он сам наносит риски для разметки отверстий на стыках статора, причем на каждом сегменте отдельно. А по технологии эти риски наносятся на станке, затем собираются 4 сегмента в полукольцо и только тогда размечаются отверстия по шаблону. Своей работой тов. Дмитриев освободил слесарей от трудоемкой промежуточной операции сборки.

Дмитриев предложил применить при разметке корпуса втулки рабочего колеса Куйбышевской турбины специальную металлическую платформу. Раньше же приходилось каждый раз строить деревянный настил, а потом разбирать его. Кажется просто, а экономия большая.

Значительный экономический эффект достигнут и от реализации другого предложения новатора. Он внес некоторые конструктивные изменения в крышки турбины и тем самым упростил и ускорил механическую обработку этого узла на станке. Дмитриев создал удобные приспособления и инструменты, которые позволяли повысить производительность труда на разметке.

Своим богатым опытом Алексей Андреевич охотно делится с товарищами по профессии. Большой популярностью пользуется его книга «Новые методы машиностроительной разметки». Новатор часто выступает с лекциями, активно участвует в работе городского семинара разметчиков.

Особенно внимательно Дмитриев занимается с молодыми рабочими. И не случайно при распределении обязанностей во вновь избранном партийном бюро цеха ему было поручено помочь комсомольцам.



Алексей Андреевич — хороший воспитатель. Трое его сыновей успешно учатся, активные общественники. Старший Юрий в прошлом году закончил десятилетку с серебряной медалью, сейчас — студент. Средний Лев — ученик 9 класса, младший Женя занимается в 4 классе.

Напряженно трудятся турбостроители. В новой шестой пятилетке их ждет большая работа — предстоит создать еще более совершенные и мощные турбины для строящихся гидроэлектростанций. Готовится к выполнению этого задания и А. А. Дмитриев.

На снимках: слева — разметчик А. А. Дмитриев (в центре) обясняет своим ученикам Виктору Тачкову (слева) и Аллану Флауму, как разметить деталь турбины; справа — А. А. Дмитриев проверяет домашнее задание своего сына Льва — ученика 141-й школы Калининского района.

Фото А. Михайлова.
Фотохроника ТАСС.

На предприятиях страны

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Фрезеровщик Уралвагонзавода Николай Ширманов в течение пяти лет выполнил 27 годовых норм. Такого успеха он добился благодаря работе на нескольких станках и постоянному совершенствованию техники и технологии производства. За последние пять лет на заводе осуществлены десятки его рационализаторских предложений с общей годовой экономией в сотни тысяч рублей.

Знатный фрезеровщик обвязался завершить полугодовую норму к XX съезду партии. Это обязательство он с честью выполняет. Ширманов ежедневно вырабатывает по 4—5 сменных заданий. Сейчас передовой фрезеровщик изготавливает детали сверх январского задания.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. На заводе металлоконструкций имени Молотова закончил производственную практику вторая группа рабочих, инженеров и техников Анычанского металлургического комбината. В течение года китайские металллисты обучались у своих советских друзей передовыми методами изготовления сложных конструкций металлургических агрегатов, промышленных зданий и гидротехнических сооружений

Особенно детально они изучили технологию монтировки цельносварных доменных печей.

Перед отъездом китайские прокатчики обратились к коллективу завода имени Молотова с просьбой об изучении своих учеников, в котором горячо благодарят советских металллистов за хорошую учебу.

МОСКВА. Много новой техники дал тяжелой промышленности в дни соревнования в честь XX съезда КПСС коллектив Можайского станкостроительного завода имени С. Орджоникидзе.

В одном из сборочных цехов закончился монтаж новой автоматической линии для Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения. Она предназначается для обработки кассет хлопкоуборочных комбайнов. Эта деталь проходит длинный путь через сверлильные, раскаточные, резьбонарезные и другие станки. Одновременно на линии работает более 20 моторов и около 150 испытателей.

Линию обслуживает всего один рабочий. За час она изготавливает свыше 50 деталей, в несколько раз повышая производительность труда по сравнению с существующей технологией.

(ТАСС).

В честь XX съезда КПСС

УСПЕХИ ПИЩЕВИКОВ

Коллектив консервного завода мясокомбината в дни трудовой вахты в честь XX съезда КПСС добивается больших успехов в работе. С первых дней нового года работники завода значительно перевыполняют установленные задания, систематически выдают срочный плановую продукцию.

За тридцать дней января коллектив завода выполнил месячное задание по выпуску валовой продукции на 62 процента, а товарной — на 59 процентов. В обвалочном цехе хорошо работают смены, которыми руководят мастера тт. Богданова и Дмитриева. В консервном цехе отличается в труде смена тов. Кутиновой.

Мороз — не помеха

На стройках первого участка треста «Главнефтестрой», несмотря на морозы, климатическая работа. Соревнуясь в честь приближающегося XX съезда партии каменщики, столяры, плотники и штукатуры добиваются больших трудовых достижений.

Оживленно в эти дни на строительстве жилого дома № 4 по проспекту имени Ленина. Здесь успешно трудятся плотники тт. Танков и Итайкин, каменщики тов. Имргун и другие рабочие комплексной бригады, руководимой тов. Герб. Этот коллектив, выполнив декабрьское задание на 183 процента, высокопроизводительными работами и в январе.

Высокими темпами ведутся кирпичные и столярные работы на строительстве общежития для рабочих треста. Впереди соревнующихся идут бригады плотников тов. Парамонова и каменщиков тов. Янцена. Члены этих коллективов — столяры тт. Дивейкин, Конопликин и Черных, каменщики тт. Афельдт и Зенюк в полтора — два раза систематически перевыполняют сменные задания.

Новые обязательства

Коллектив цеха № 3 завода имени Чкалова на общем собрании обсудил итоги работы в декабре минувшего года и в первой декаде января. Старший инженер цеха тов. Константинов в своем докладе отметил, что в докладе коллектива выполнены не все обязательства, а в январе также имеется некоторое отставание от графика.

Обсудив свои возможности, коллектив цеха решил осуществить задание января с превышением. На собрании принятые повышенные социалистические обязательства. План января по выпуску основной продукции ремешно выполнен на 101 процент, увеличив отбор целевых нефтепродуктов на 2 процента.

Нефтяники дают слова добиться также экономии пары и химических реагентов.

К. Берегов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В кружке текущей политики

Организованные в этом году кружки текущей политики пользуются большой популярностью, так как они наиболее приближены к задачам дня.

Кружок текущей политики на Южуралмашзаводе, руководитель которым поручено мне, посещают 18 коммунистов. Они работают в различных цехах и имеют примерно одинаковый уровень общеборзатательной подготовки (пять-семь классов). Все товарищи занимаются с желанием, к учебе относятся серьезно. Это оказывается на их политическом и деловом росте. Коммунисты гг. Савенков, Краюшкин, Адигамов, Школьников, Железнов, Кульиков, Крышкина, Козеев, Незнайкий и другие — хорошие производственники, активные участники общественной жизни.

С начала учебного года слушателями кружка изучены материалы июльского Илленума ЦК КПСС, третий сессии Верховного Совета СССР, а сейчас с таким же большим интересом изучаются доклады и решения четвертой сессии Верховного Совета СССР. Инструктивные доклады сделали секретари райкома гг. Иванов и Гусаров. Они были широко увязаны с местной жизнью. Такие семинары нужно проводить регулярно, так как они приносят немалую пользу. Наоборот, проведение семинаров только по общим вопросам, без анализа местных фактов — малоэффективно. Хотелось бы также пожелать, чтобы при посещении представителями райкома занятий в кружках, больше внимания уделялось идейному содержанию работы, политическому росту каждого слушателя, а не только организационной стороне, как это нередко имеет место сейчас.

Последнее, на что хотелось бы обратить внимание, это создание пропагандистских благоприятных условий для работы. Пора покончить с перегрузкой их другими поручениями, так как это наносит большой ущерб делу партийной пропаганды.

Для того, чтобы поднять уровень пропагандистской работы, надо много и упорно работать каждому руководителю кружка. Г. Обухов, пропагандист парторганизации Южуралмашзавода.

СЕМИНАР РУКОВОДЯЩИХ КАДРОВ

Начал свою работу семинар руководящих работников города по изучению конкретной экономики производства. На первом занятии

слушателей к учению, приходя к выводу, что одним из важнейших условий явилась тесная связь изучаемого материала с жизнью завода. В свете общесоюзных задач именем становятся дела, планы, нужды, задачи нашего коллектива. Мы постоянно беседуем об этом, не обходя молчанием ни один вопрос, пусть даже самый острый.

Здесь мне хочется отметить, что пропагандисты должны постоянно в курсе хозяйственно-политических задач, над решением которых работают партийные организации города, района, предприятия. С этой точки зрения нужно отметить хорошо организованный семинар пропагандистов Ставропольского района по вопросам изучения материалов четвертой сессии Верховного Совета СССР. Инструктивные доклады сделали секретари райкома гг. Иванов и Гусаров. Они были широко увязаны с местной жизнью. Такие семинары нужно проводить регулярно, так как они приносят немалую пользу. Наоборот, проведение семинаров только по общим вопросам, без анализа местных фактов — малоэффективно. Хотелось бы также пожелать, чтобы при посещении представителями райкома занятий в кружках, больше внимания уделялось идейному содержанию работы, политическому росту каждого слушателя, а не только организационной стороне, как это нередко имеет место сейчас.

Последнее, на что хотелось бы обратить внимание, это создание пропагандистских благоприятных условий для работы. Пора покончить с перегрузкой их другими поручениями, так как это наносит большой ущерб делу партийной пропаганды.

Для того, чтобы поднять уровень пропагандистской работы, надо много и упорно работать каждому руководителю кружка.

Г. Обухов, пропагандист парторганизации Южуралмашзавода.

семинара рассматривались вопросы технологии. С докладом выступил тов. Мустафин.



Осуществим политехническую школу!

Нужен обмен опытом

Многое делается сейчас в школах, чтобы познакомить учащихся с применением законов науки в промышленности и сельском хозяйстве, вооружить их навыками и умением, которые необходимы для участия в общественно-полезном труде.

Как показали январские учительские совещания, в ряде школ Орска серьезно взялись за осуществление политехнического обучения. С помощью заводов-шефов создаются хорошая материально-техническая база, позволяющая регулярно вести занятия в учебных мастерских, прививая школьникам интерес к технике, любовь к труду.

Шефы нашей школы оборудовали для учащихся столярную и слесарную мастерские, выделили квалифицированных работников, которые руководят занятиями. Например, практикум по электротехнике ведет тов. Мышков, столярное дело — тов. Шипов, машиноведение — тов. Рубцов. Они добросовестно относятся к порученному им делу, стараются передать школьникам свои знания, привить любовь к производству.

В школе созданы технические кружки: токарный, слесарный, столярный, электротехнический, радиотехнический. Школьники занимаются здесь с большим интересом, проявляя много любознательности, смекалки, инициативы. Характерно, что с увлечением работают тут и многие «бесспойные» ребята, доставлявшие немало хлопот учителям. Каждый кружок уже изготовляет свою «продукцию». Школьники очень гордятся этим и возникает свое-

образное соревнование — чьи изделия будут выполнены с большими мастерством. Ребята из электротехнического кружка установили в школе электрические звонки, электрифицировали новогоднюю елку. Столыры изготавливают линейки, указки, пиркули. В радиотехническом кружке школьники сообща делают двухтактный приемник.

Самый живой интерес вызывает работа на станках. Уже гадаются школьники Гршин, Макасов, Хасапин, Борисов, которые изготовили на токарном станке много различных полезных вещей для школы.

В первом полугодии мы провели с учащимися ряд экскурсий на крупнейшие предприятия города, которые во многом обогатили их представления.

Однако в нашей работе по политехническому обучению есть еще много неясного. Большую пользу преподавателям физики, химии, биологии и других дисциплин могут оказать обмен опытом, квалифицированные консультации научных работников педагогического института. Этую работу надо организовать гораздо шире.

У нас в Орске есть все условия к тому, чтобы общественность, коллективы рабочих и инженерно-технических работников предприятий еще активнее помогали школе. Это позволит педагогам успешнее решать задачу подготовки учащихся к вступлению в жизнь.

Р. Пискунова,

преподаватель физики школы № 6.

Новые книги

Магазины Книготорга города получили очередные тома подписных изданий. Среди них — 36-й том Большой Советской Энциклопедии, первый том сочинений Бориса Горбатова и другие.

Получена также большая партия политической, художественной и технической литературы. На прилавках магазинов — сборник «Воспоминания о В. И. Ленине», трехтомное издание «Грузинская проза», двухтомное собрание сочинений В. Саянова, ряд книг для детей младшего школьного возраста.

Поступили в продажу также «Избранные произведения» Л. Фейербаха, сборник статей известного биолога Л. Бербанка и другие.

Лекции и доклады

Ворошиловский район КПСС провел совещание членов группы докладчиков. Здесь была заслушана и обсуждена вновь подготовленная лекция директора школы № 49 тов. Рафиков «Роль народных масс и личности в истории». При обсуждении был отмечен ряд недостатков лекции. В частности, высказывались пожелания о необходимости дополнить ее убедительными примерами из современной жизни.

Члены группы докладчиков включились разработать ряд новых тем. Среди них — доклады о решении четвертой сессии Верховного Совета СССР, на антииерархические темы и темы по конкретной экономике промышленности. После обсуждения подготовленных докладов и лекций начнется чтение их на предприятиях и в учреждениях Ворошиловского района.

Растет активность партийных масс

Страна готовится к XX съезду Коммунистической партии Советского Союза. И чем ближе это событие, которое станет исторической вехой на нашем пути к коммунизму, тем учащимся бывают с сердца советских людей, преисполненных глубокой любви к своей великой партии, тем ярче проявляется их геройизм в повседневном созидательном труде. Встрети съезд партии новыми производственными успехами — это сейчас самое горячее, самое сокровенное желание всех трудящихся.

Коммунистическая партия поставила перед страной величественные задачи по дальнейшему развитию промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства, по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства. Воплощение в жизнь этих задач стало кровным делом всего советского народа.

Каждый день приносит все новые новости о замечательных победах, достигнутых во всенародном социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС. Куда бы вы ни посмотрели, всюду — в цехах Московского завода имени Владимира Ильича, на строительных площадках Куйбышевской и Стalingрадской гидроэлектростанций на Волге и Братской гидроэлектростанции на Ангаре, в украинских и белорусских колхозах, новых совхозах на целине — по всей стране кипят напряженный труд во славу Советской Родины, во имя ее могущества и процветания.

Во главе производственных коллективов на заводах, фабриках, шахтах и стройках, в колхозах, МТС и совхозах идут партийные организации, коммунисты. Своей высокой организованностью, сознательным отношением к делу, личным примером

активно участвуют все первичные парторганизации, все коммунисты.

Нужно и вперед с еще большей настойчивостью и умением повышать уровень деятельности первичных парторганизаций, развивать активность и самостоятельность партийных масс неустанно растет. Глубокая заинтересованность коммунистов в быстрейшем выполнении решений партии по вопросам промышленности и сельского хозяйства нашла свое выражение и в острой критике недостатков, и в тех ценных предложениях, которые вносятся на этих конференциях.

На партийные конференции в то же время показывают, что далеко не все партийные комитеты принимают необходимые меры к тому, чтобы беспрепятственно первичных партийных организаций, активность широких масс коммунистов непрерывно росла. Многие из них горячо забывают, что успешно решать задачи хозяйственного и культурного строительства можно лишь тогда, когда в этом деле

встречаются еще факты, когда работа первичных парторганизаций страдает отвлеченностю, неконкретностью. Нередко парторганизации проходят мимо назревших вопросов жизни предприятия, колхоза, МТС, учреждения. В этом во многом повинны партийные комитеты, которые все еще недостаточно конкретно и дифференцированно руководят первичными организациями.

Делегаты Сарансской городской партконференции высказали много горьких слов в адрес отдельных руководителей, кричали за слабую помощь первичным организациям. Указывалось, в частности, что секретарь горкома товарищ Черенков редко бывает в парторганизациях, не интересуется их жизнью. Подобные примеры приводились и на Рязанской городской партвойской конференции. Не бумажные директивы, а деловая помощь, совет, как налаживать работу, нужны первичным организациям.

Есть случаи и другого порядка, когда деловое руководство сводится к мелочной опеке, к регламентации каждого шага

Роль мастера — почетна и ответственна

Решение больших, сложных задач по улучшению работы предприятий немыслимо без совершенствования организации производства и труда на каждом участке. В этом деле большая роль принадлежит мастерам и начальникам участков. Они — непосредственные организаторы производственного процесса на рабочих местах, где практически обеспечивается выполнение плана.

Мастер ближе других руководителей стоит к рабочему коллегам, знает сильные и слабые стороны каждого работника участка, смены. В первую очередь к нему идут со своими предложениями и нуждами, в нем видят ближайшего руководителя и советчика. Не будет преувеличением сказать, что для подавляющего большинства передовиков и мозговиков производства, для каждого рабочего мастер — первый воспитатель и наставник на трудовом пути.

На предприятиях Ленинского района трудаются сотни мастеров — опытных производственников, хороших организаторов, неустанных борцов за технический прогресс. Примером для других являются мастера тт. Брайнов, Шабанов, Зайцев, Озерцова, начальник смены тов. Рудинский и другие. Эти работники никелькомбината глубоко вникают в производство, способствуют достижению званиями коллективами высоких трудовых показателей.

На заводе по обработке цветных металлов деятельно участвуют в трудовой жизни, имеют значительные производственные достижения коллективы, руководимые тт. Пановым, Сидоровым, Масловым, Газизовым, Фроловым и другими мастерами.

Успешно работают на заводе строительных машин мастер механического цеха тов. Терешков, обучивший специальностям 15 рабочих, старший контрольный мастер тов. Громов и другие низовые командиры.

Таких энергичных, способных организаторов производства не-

мало на предприятиях района — особенно там, где подбору кадров уделяется серьезное внимание, где повышение деловой квалификации мастеров находится в поле зрения хозяйственных руководителей и партийных организаций.

Однако недооценка роли мастера и начальника участка в руководстве производством еще имеет место в деятельности предприятий Ленинского района. Многие мастера не могут по своему усмотрению организовать рабочие места, лишены возможности влиять на установление норм выработки и расценок, поощрять лучших рабочих и накладывать взыскания на нарушителей трудовой дисциплины. Такие факты — не редкость на заводах по обработке цветных металлов и строительных машин, на комбинате «Южуралникель».

Совершенно ненормальным является то, что значительную часть рабочего времени мастер и начальник участка затрачивают на выполнение разного рода конторских, подсобных дел. Все это идет в ущерб непосредственному руководству производством, коллективам рабочих. Интересы производства требуют повышения роли мастера на предприятии, освобождения его от несвойственных ему обязанностей.

Мастер должен служить для своих подчиненных примером сознательного, творческого отношения к делу, дисциплинированности и высоких моральных качеств. К сожалению, приходится сталкиваться с противоположными явлениями. Зачастую на должность мастера назначаются люди, не имеющие ни специального образования, ни достаточного производственного опыта, ни необходимых качеств.

На заводе по обработке цветных металлов почти все мастера нигде не учатся. Это, естественно, отражается на их работе: отдельные мастера не являются организаторами борьбы за технический прогресс.

На никелькомбинате имеется

трехгодичная школа мастеров. Обучается в ней 37 человек. Казалось бы, что в ней учатся многие мастера-практики, желающие повысить свой технический уровень. Но получается не так. Из мастеров в школе занимается... лишь один, да и тот третий год на первом курсе. Учеба у тов. Воронкова затянулась надолго потому, что ему не созданы элементарные условия.

В цехах некоторых предприятий созданы излишние звенья производства — отделения, пролетки и мелкие участки, что привело к необоснованному увеличению количества мастеров и начальников участков. В то же время излишние производственные звенья на практике привели к подмене и мелочной опеке мастеров, к тому, что они ограничены в своих правах и действиях. Для устранения такого дробления производства кое-что — правда, очень, немногое — предпринимается на никелькомбинате.

Предполагается высвободить несколько мастеров агломерационного отделения, укрупнить отделение ватерджакетов в плавильном цехе, что позволит высвободить звуки начальников отделений и механика. Вместо вспомогательной службы во всех цехах будет создан один участок, при электропече, который станет обслуживать все цехи. Высвободившихся работников намечено использовать в конструкторском бюро и бюро новой техники. Над подобными мероприятиями следует серьезно подумать руководителям других предприятий.

Мастера, начальники участков — это большой отряд квалифицированных производственников. На них возложена повседневная работа и очень важно, чтобы хозяйственны, партийные руководители предприятий, создавая нормальные условия для работы мастеров, постоянно помогали им быть подлинными хозяевами на своих участках.

3. Слесарева,
секретарь Ленинского райкома
КПСС.

СОВЕЩАНИЕ МАСТЕРОВ В ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ

Ленинский райком КПСС провел совещание мастеров предприятий района. На совещании с докладом о задачах работы мастер-

ров выступила секретарь райкома КПСС тов. Слесарева.

Участники совещания вскрыли ряд недостатков в работе с коман-

дирами производства, обменялись опытом организации труда на участках и в сменах, социалистическом соревновании.

На первичных организациях. На градской партконференции в Магнитогорске секретарь горкома товарищ Шербаков сделал упрек нескольким парторганизациям в связи с тем, что у них партийные собрания проходят чаще всего с повесткой дня, рекомендованной вышестоящими парторганизациями. Но следовало бы секретарию горкома замокритично оценить действия самого горкома партии, который и является в Магнитогорске вышестоящим партийным органом.

Высокая активность партийных масс находится в прямой зависимости от уровня внутрипартийной работы. Чем богаче по своему идеиному содержанию деятельность парторганизации, тем крепче она связана с жизнью, тем больше простора для развития активности коммунистов. При этом важно, чтобы каждое дальнее предложение коммунистов учитывалось и осуществлялось, чтобы по каждому критическому замечанию принять меры.

Бывают случаи (и об этом говорилось на многих отчетно-выборочных собраниях и конферен-

циях), когда, выслушав критику и соглашившись с нею, пообещав исправить недостатки, некоторые руководители вскоре забывают про свои обещания. Потом, через год — два, на следующей конференции люди опять возвращаются к тем же недостаткам, а дело с места движется медленно. «Из года в год», — говорил партконференции Икрянинского района, Астраханской области, товарищ Новинский, — на партийных конференциях мы перечисляем одни и те же недостатки. Но из отчетного доклада не ясно, как они ликвидируются...

Подобная практика совершенно недопустима. Нужно, чтобы партийные комитеты по-деловому учились и обобщали все ценные предложения и критические замечания коммунистов, обеспечивали систематическую проверку исполнения решений отчетно-выборочных собраний и партконференций, регулярно информировали коммунистов о выполнении их предложений.

Наша партия является живым, самодельным, активно действующим организмом. Она силь-

НОВЫЕ КНИГИ

„Золотая роза“

Есть книги, которые читаются медленно по одной причине — прочитанную страницу жаль перерывать, как жаль расстаться с хорошим товарищем, умным собеседником. К числу таких книг относится и «Золотая роза» Константина Паустовского, опубликованная в девятом — десятом номерах журнала «Октябрь» за минувший год.

Произведения Паустовского любят советским читателем. Его повести «Кара-Бугаз» и «Колхиды» в яркой, занимательной форме рассказывают о багатствах нашей страны, о высоком призвании советского человека — быть творцом, созиателем.

Учащению заставляет биться юношеские сердца суповая романтика прекрасной книжки «Черное море». С большим интересом были прочитаны автобиографические повести Паустовского «Далекие годы» и «Беспокойная юность».

Новое произведение Паустовского имеет второе название — «Книга о писательском труде». Действительно, начинающий писатель очень многое сумеет перенять из произведений опытного мастера слова. Однако рамки ее отнюдь не ограничиваются рассказом о «технологии» писательского труда, о его сущности.

Книга открывается рассказом об удивительной золотой розе Шамета — сначала солдата, потом парижского мусорщика.

Шамет решил подарить дочери своего бывшего полкового командира Сюзанне золотую розу, которая, как говорят легенды, приносит счастье в любви, в жизни. Но где взять мусорщику столько золота? Старый солдат нашел выход. Он перестал выбрасывать мусор из ювелирных мастерских, начал тайком приносить его к себе в лачугу. Шамет построил небольшую вязалку и стал по пыльнице выбирать крохотные частицы сточенного ювелирными процессом золота.

Прошли годы, пока золотая розочка накопилась столько, что можно было сделать из него золотую золотую розу. Шамет стал драгоценным человеком, высоким от пыли и своей, казалось, недолой мечты. Но когда роза была готова, она оказалась не нужной: Сюзанна уехала из Парижа в Америку и, как говорили, никогда не вернулась. Даже адрес ее не был известен. Старый Шамет умер, а розу унес ювелир...

Золотая роза старого солдата представляется автору преобразом писательской деятельности. Каждая минута, каждое брошенное невзначай слово, каждая глубокая или шутливая мысль, каждое незаметное движение человеческого сердца — все это крупики золотой пыли, из которых потом выковывается «золотая роза» — повесть, роман или позма.

Паустовский рассказывает о том, как он собирает эти крупишки, как, казалось, мимолетные

встречи и разговоры становились исполненными высокого смысла и рождали новые полотна. Перед читателем проходит история создания книги «Кара-Бугаз». Она начинается в Киеве со смешного происшествия с «звездочетом», показывающим в трубу «планету Марс», продолжается в Белой Церкви, а затем в небольшом городке Ливны, где автор встречает следователя Кара-Бугаза. История появилась мысль написать книгу о борьбе человека с пустыней, о его пытливости и упорстве. И эта книга была написана.

Большое место в книге уделено тому, без чего немыслима ни одна писательская творческая воображение, этому животворному началу, начальству, которое, однако, не может жить без действительности. И снова нужна пыльника —

Случайно на ноже карманном
Найти пыльнику дальних
стран —

И мир опять предстает
Страны, —
Закутанным в цветной туман.
(А. Блок).

Эта «пыльника» — розовая морская раковина из далекой страны — вдохновила человека на дальний и трудный поход в неведомые земли, помогла сделать удивительные открытия. Для писателя она — начало большого творческого процесса.

В качестве одной из органических глав в книгу входит хорошо, что теперь известный читателям рассказ «Ночная diligанс». Рассказу предписано небольшое вступление.

Вот оно: «Я хотел написать новую главу о силе воображения и его влиянии на нашу жизнь. Но, подумав, я написал вместо этой главы рассказ о поэте Андерсене. Мне кажется, что он может изменить эту главу и дать более ясное представление о воображении, чем общие разговоры на эту тему».

И это действительно так. Рассказ, повествующий о любви сказочника Андерсена к аристократке Гвиличчи, написан с огромной силой, и каждая деталь его глубоко западает в память.

Андерсен понимает, что любовь, если он даст ей разгореться, не сможет вместить его сердце. Она принесет много терзаний и радостей, и может быть от этой любви померкнет, уйдет и никогда не вернется пестрый рай его сказок. А что он такое без них?? И влюбленные рассасываются, всю жизнь потом думая друг о друге. За сказки было заплачено больной, непоморкой ценой.

Новая книга Константина Паустовского является еще одним свидетельством глубокого таланта писателя. С удовлетворением узнаешь в заключительных строках «Золотой розы», что работа над нею будет продолжена.

М. Лукерччи.

В ожидании ремонта

Наша механизированная колонна располагает большим парком автомашин, тракторов и экскаваторов. Но используется вся эта техника плохо. Зачастую, например, простоят два экскаватора. Причина тому — систематические поломки деталей машин, что вызывает неправильной эксплуатацией экскаваторов.

В независимом положении находится и автомобильный парк. У многих автомашин в условиях

мороза и бездорожья выходят из строя подрамники. Чтобы восстановить их, нужен сварочный аппарат, но он несколько дней был занят на изготовлении устройства для подогрева масла и масла. В результате мощные автомашины МАЗ-205 и ЗИС-585 простаивают по несколько дней. Заведующий гаражом тов. Путри недостаточно внимания уделяет своевременному ремонту автомашин.

Н. Портняко,
шофера механизированной колонны.

Недовольство политикой США

НЬЮ-ЙОРК. 13 января (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в Канаде усиливается недовольство американской политикой, в частности «канадцы испытывают беспокойство по поводу своих экономических отношений с США».

Газета напоминает о недавних заявлениях министра торговли Канады Хау, который критиковал торговую политику США, указывая, что она подрывает позиции Канады на внешних рынках.

Большую тревогу у канадцев вызывает дефицит в торговых Канады с США. По данным газеты, этот долг ежегодно достигает 500 миллионов долларов. Газета отмечает, что канадцы обвиняют США в том, что они с помощью тарифной политики непускают канадские товары на американский рынок, поддерживая тем самым дефицит в торговом балансе Канады.

Газета пишет, что многие канадцы выражают недовольство в связи с притоком американских капиталовложений в Канаду, считая, что «Канада продаёт вклад свою экономическую независимость и истощает свои естественные ресурсы, лес и материалы».

Газета подчеркивает далее, что позиция американского капитала усиливаются в экономике Канады. Более половины предприятий, созданных в провинции Онтарио в 1955 году, принадлежат американскому капиталу. Иностранные фирмы, большей частью американские, вложили в одной провинции Квебек более одного миллиарда долларов.

Вступлению Судана в Лигу арабских стран

КАИР. 13 января. (ТАСС). Генеральный секретарь Лиги арабских стран Хасуна принял 12 января временного поверенного делах Судана в Египте Бакира эль-Дива, который передал официальную просьбу суданского правительства о приеме Судана в Лигу арабских стран.

По окончанию встречи Хасуна сообщил журналистам, что 19 января будет создана чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи Лиги арабских стран для принятия Судана в члены Лиги. Хасуна заявил, что все арабские государства приветствуют вступление Судана в Лигу и укрепление его сотрудничества с другими арабскими странами.

Успехи сельскохозяйственного кооперирования в Китае

ПЕКИН. 13 января. (ТАСС). Газета сообщает китайская печать, что массовое движение за кооперирование в сельском хозяйстве, охватившее всю страну, в ряде районов Китая вступает в новый этап — этап создания сельскохозяйственных кооперативов полностью социалистического типа. Эти кооперативы представляют собой крупные земледельческие хозяйства, доходы в которых распределяются только по труду его членов и не зависят от пая и, в частности, количества земли, внесенного тем или иным членом при вступлении в кооператив. Газета «Хенъяньжиро» сообщает, что в провинции Ляонин, в Северо-Восточном Китае, уже насчитывается свыше 4 тысяч сельскохозяйственных производ-

В странах народной демократии

АЛБАНИЯ

ТИРАНА. 13 января. (ТАСС). 11 января в Тиране по случаю 10-летия провозглашения Народной Республики Албания открылась национальная выставка изобразительного искусства.

На выставке представлено 130 произведений албанских художников, скульпторов, плакатистов и карикатуристов. Большинство из них посвящено национально-освободительной борьбе и мирному созидательному труду албанского народа. Всеобщее внимание посетителей привлекли полотна «Подготовка к ночной смене» и «Партизанский поход» Садыка Кацали, «Крестьяне на заводе имени Энвера Ходжа» Келя Колдзелити, пейзажи Вандюша Мио, скульптурные портреты, выполненные Лазаром Никола и Андреа Мано.

На открытии выставки присутствовали представители общественности, деятели искусства и литературы, члены дипломатического корпуса.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. 13 января. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник работ В. И. Ленина «О союзе рабочего класса и крестьянства». Сборник вышел под редакцией Института истории Коммунистической партии Чехословакии.

ВЬЕТНАМ

ХАНОИ. 11 января. (ТАСС). Вчера состоялось открытие регулярного железнодорожного сообщения на восстановленном участке железной дороги Ханой — Лао-Кай протяженностью в 62 километра.

Сейчас готовится к пуску следующий участок дороги — Вьет-Три-Ен-Бай протяженностью более ста километров. На днях на этом участке была закончена укладка железнодорожного полотна.

Безработица в Дании

КОПЕНГАГЕН. 13 января. (ТАСС). Газета «Ланд ог фолькс» сообщает, что на 28 декабря 1955 года в Дании насчитывалось 154 тысячи безработных среди трудящихся, застрахованных от безработицы и 4 тысячи безработных среди остальных рабочих. Это составляет 22,5 процента от общего числа рабочих в Дании.

Воинственные заявления Рэдфорда

ПХЕНЬЯН. 13 января. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи, ссылаясь на сообщение из Сеула, передает, что вслед за посещением Южной Кореи военным министром США Брауном и министром авиации Курлером там побывал председатель объединенной группы начальников штабов США адмирал Рэдфорд. Вместе с командующим американскими вооруженными силами на Дальнем Востоке Лемитцером и командующим американской 8-й армией Уайтом адмирал Рэдфорд посетил места расположения американских войск в Южной Корее и осмотрел с самолета демилитаризованную зону в районе демаркационной линии.

После инспекционной поездки Рэдфорд сделал ряд воинственных заявлений, подстрекающих лисымановскую клику. Он заявил, что «за национальной армией Южной Кореи стоят войска ООН» и посоветовал лисымановцам «ничего не бояться». Рэдфорд заявил, что в связи с планом расширения лисымановских военно-воздушных сил США передают Южной Корее реактивные самолеты. Тем самым он признал, что США грубо нарушают соглашения о перемирии в Корее.

Участившиеся поездки американских военных деятелей в Южную Корею и их воинственные заявления, отмечает агентство, свидетельствуют о подрывных маневрах правящих кругов США, противящихся мирному разрешению корейского вопроса.

Интенсификация детского труда

ЛОНДОН. 13 января. (ТАСС). В Лондоне опубликован ежегодный доклад главного заводского инспектора Джорджа Барнетта, который свидетельствует, что в 1955 году на фабриках и заводах страны пострадало 13 тысяч детей и подростков. Это — самая высокая цифра летского травматизма на производстве за последние пять лет. Барнетт указывает, что рост числа случаев травматизма вызван интенсификацией труда.

В многих районах, где созданы машино-тракторные станции, в сельскохозяйственные производственные кооперативы полностью социалистического типа и в кооперативы низшего типа вступило уже более 90 процентов крестьян.

Помощь сельскохозяйственным производственным кооперативам в обработке земли оказывают машино-тракторные станции. По данным министерства сельского

ЗАВТРА НА ЭКРАНАХ ГОРОДА СМОТРИТЕ ПОЛЬСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Последние дни войны. Советские войска и польские части сражаются уже на подступах к Берлину. Дороги заполнены шумной толпой бывших военнопленных, мучениками концентрационных лагерей и людей, вывезенных в Германию. Французы, итальянцы, американцы, англичане, чехи, русские, поляки — представители почти всех народов Европы двинулись в путь с целью найти своих домов, своих близких. Свобода пришла вместе с весной.

В небольшом немецком городе Ликс, лежащем на узком перешейке между озерами, происходило какое-то вавилонское столпотворение. В нем разбили свой кочующий лагерь люди, обретшие, наконец, свободу. А в замке барона фон Ликс разместился польский военный госпиталь.

В тесных улочках небольшого старинного города кипела бурная жизнь. Людей обединяли перекрестки вместе жестокие дни войны. Повсюду раздавались радостные возгласы.

Однако в последние часы войны этим людям суждено было пережить еще одно тяжелое испытание. Через их местечко проходил путь — единственный путь бегства эсэсовской дивизии перед окончательным ее разгромом. В этом перешейке между озерами бронетанковые части гитлеровцев видели ворота к спасению.

Начальник госпиталя, он же комендант города, отдал срочно распоряжение — эвакуировать всех раненых, больных женщин, детей и стариков, а тем, кто умеет держать оружие, обороняться, и вместе с охраной городка — солдатами польской армии — держаться до прихода советских войск. Польские солдаты геронически сражались с озверевшими фашистами. Многие люди, боровшие за жизнь и свободу, погибли. Но фашистам не удалось уйти. На помощь отважным защитникам мира и счастья пришли советские войска.

КУДА ПОЙТИ

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры нефтяников — спектакль «ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЗКО»

Начало: днем — в 12 часов, вечером — в 8 часов

16 января в Доме культуры металлургов — спектакль «ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЗКО»

Начало в 8 часов вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»

16 января — «ЧАСЫ НАДЕЖДЫ»

Дом культуры металлургов — «ТЕНЬ У ПИРСА»

Дом культуры строителей — «БЕГЛЕЦЫ»

Для детей — «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ»

Клуб железнодорожников — «МАТРОС ЧИЖИК»

Клуб никелькомбината — «КРОВАВАЯ ДОРОГА»

Для детей — «БАГДАДСКИЙ ВОР»

Клуб мясокомбината — «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ» (II серия)

Для детей — «БЕЛАЯ ГРИВА»

Клуб «Серп и молот» — «ПОД КАРДИНАЛЬСКОЙ МАНТИЕЙ»

Для детей — «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Клуб «Авангард» — «БУДАПЕШТСКАЯ ВЕСНА»

Для детей — «ДЫМ В ЛЕСУ»

Клуб нефтяников — «ПЕТР ПЕРВЫЙ» (I серия)

Для детей — «МАКСИМКА»

Клуб пос. Первомайского — «ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА»

Гольцева Анна Ивановна, проживающая на станции Гудрон, дом 18, кв. 11, возбуждена дело о разводе с Гольцевым Василием Илларионовичем, проживающим на ст. Орск, дом 73, кв. 13. Дело будет рассматриваться на суде 2-го участка Ворошиловского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.